Федеральная информационная служба по ценообразованию в строительстве 
«ГОССТРОЙИНФО». Выпуск № 29. 
Кадровые изменения в Минстрое России и подведомственных структурах, связанные с вопросами ценообразования в строительстве 
Вслед за изменением состава Правительства РФ главой Минстроя России стал Владимир Якушев (http://www.minstroyrf.ru/about/structure/yakushev-vladimir-vladimirovich/). Первым из заместителей Министра, который должен покинуть свой пост стал, по неофициальной информации из министерства, куратор вопросов ценообразования Хамит Мавлияров. Ранее свой пост уже покинула первый заместитель по ценообразованию «Главгосэкспертизы России» Ирина Лищенко, курирующая реформу системы ценообразования в строительстве в подведомственном Минстрою учреждении. 
Вероятно, после кадровых перестановок в государственных ведомствах, ответственных за вопросы ценообразования в строительстве, стоит ожидать новые вводные по неоконченной реформе. 
Получены официальные разъяснения относительно использования контрафактных баз ФСНБ в составе ПК «ГРАНД-Смета» 
После вступления в силу решения арбитражного суда № А40-128427/14-26-992 о запрете предприятиям группы компаний ГРАНД совершать любые действия по использованию, в том числе по воспроизведению и распространению, федеральной базы данных ценообразования в строительстве ФСНБ, от распространителей контрафакта поступило официальное разъяснение (http://ascsi.ru/upload/grand_doc.pdf) следующего характера. 
ООО «Центр ГРАНД», являющийся ответчиком по многочисленным судебным делам о пресечении распространения контрафакта в составе ПК «ГРАНД-Смета», утверждает, что распространяемая в настоящее время база данных ФСНБ-2001 редакции 2014 года не имеет отношения к вступившим в силу решениям суда, ссылаясь на новое свидетельство Роспатента на базу данных. По мнению НО «НАСИ» – правообладателя базы данных ФСНБ -2001 это обстоятельство не влияет на легитимность использования ФСНБ (включая ГЭСН-2001 и ФЕР-2001) в составе ПК «ГРАНД-Смета». Обращает на себя внимание также и то, что ООО «Центр Гранд» в своем так называемом разъяснении не оспаривает сам факт распространения именно базы ФСНБ редакции 2014 года, исключительные права на которую были защищены арбитражными судами от неправомерного использования ООО «Центр «Гранд» и иных ответчиков. 
Согласно судебным актам по делу № А40-128427/14 продавцы ПК «ГРАНД-Смета» ранее предоставляли своим пользователям аналогичные свидетельства, сертификаты и документы, доказывающие якобы лицензионную чистоту баз данных в составе ПК «ГРАНД-Смета». Таким образом пользователи постоянно вводились в заблуждение. В настоящее время ситуация никак не изменилась, а так называемые правоустанавливающие документы на самом деле никаких прав не устанавливают. 
Любой пользователь базы данных ФСНБ может убедиться, что по своей сути, структуре и составу информации распространяемая в настоящее время база данных практически ничем не отличается от базы данных, на которую введен судебный запрет на распространение в ПК «ГРАНД-Смета». Согласно материалам проведенной экспертизы установлено, что текущая база данных ФСНБ в программе «ГРАНД-Смета» по способу подбора и расположения информации, количеству и составу информационных элементов не менее чем на 98% соответствует ФСНБ-2001, не принадлежащей ООО «Центр «Гранд» и иным компаниям МГК «ГРАНД». 
Утверждение ООО «Центр Гранд» от том, что распространяемая в составе ПК «ГРАНД-Смета» база данных якобы утверждена Минстроем России так же недостоверно, поскольку Минстрой России не имеет и никогда не имел полномочий по утверждению каких-либо баз данных и никогда этого не делал. 
Наличие правоустанавливающего документа - Свидетельства Роспатента никак не гарантирует лицензионную частоту базы данных, что подтверждено многочисленными решениями судов, так как Роспатент не проверяет лицензионную чистоту баз данных при регистрации, не имея для этого ни полномочий, ни ресурсов. 
Таким образом риски использования контрафактных баз данных по существу полностью ложатся на приобретателей. 
Основываясь на решениях судов, в которых компании МГК «ГРАНД» неоднократно официально признаны распространителями контрафакта, необходимо сделать вывод о том, что распространение контрафактной продукции в составе «ГРАНД-Смета» имеет ярко выраженный системный характер, основанный на введении в заблуждение участников рынка и попытке перекладывания в конечном счете всех рисков от использования контрафакта на непосредственных пользователей, в том числе добросовестных покупателей. 
На организации группы компаний «ГРАНД» наложен арест 
Согласно официальной регистрационной информации государственного реестра юридических лиц, предприятия группы компаний «Гранд», признанные судами распространителями контрафакта, предпринимают меры по самоликвидации с целью ухода от очевидной ответственности. Так, после вступления в силу судебных решений о запрете использовании ФСНБ в составе ПК «ГРАНД-Смета» и рассмотрении арбитражным судом города Москвы иска о взыскании убытков в связи с контрафактным распространением базы данных ОАО «РЖД» (ОСНБЖ-2001) на сумму около 80 млн. рублей, предприятия группы компаний «ГРАНД» неоднократно подавали заявки на смену юридических адресов и руководителей предприятий. Подобные действия по мнению специалистов обычно производятся в целях ухода от материальной и уголовной ответственности за совершенные незаконные действия. 
Службой судебных приставов наложен запрет на предприятия группы компаний «ГРАНД», подразумевающий в том числе запрет на смену регистрационных данных, смену руководителей и учредителей компаний. 
Согласно законодательства субсидиарная ответственность по нарушениям экономического характера (в том числе нанесении убытков) может быть возложена на контролирующих предприятия лиц – учредителей и бенефициаров, которыми согласно сведениям из реестра юридических лиц и общеизвестным данным являются применительно к группе компаний «ГРАНД» В.Шуппо и Е.Дзюбанов. 
Не исключено, что следующим шагом судебных исполнителей станет наложение ареста на сам программный продукт ПК «ГРАНД-Смета» как постоянный технический носитель контрафакта, что сделает невозможным какое-либо распространение данного продукта. Такое решение может быть выпущено уже к осени текущего года. 
Возбуждено исполнительное производство в отношении ГРАНД-Смета по факту распространения ФСНБ
По результатам решения третьей судебной инстанции (кассации в суде по интеллектуальным правам), подтвердившей факты распространения контрафактных баз данных ФСНБ в составе ПК «ГРАНД-Смета», возбуждено исполнительное производство. Материалы исполнительного производства содержат неопровержимые сведения о, возможно, самой крупной в истории РФ разветвленной по всей стране системе распространения контрафактных баз данных, ущерб от которой измеряется в рекордных для данной сферы цифрах. 
Вместе с тем НО «НАСИ» (правообладатель ФСНБ-2001, распространявшейся контрафактно в значительном числе предприятий строительной сферы) сообщило, что никаких судебных и правоохранительных претензий в отношении пострадавших предприятий строительной сферы в настоящий момент не предъявляется, акцентируя свою работу исключительно на продавцах контрафакта. НО «НАСИ» также призвала предприятия строительной сферы придерживаться соблюдения законности в сфере распространения баз данных в составе сметных программ. 
Для соблюдения законности правообладатель задекларировал программу легализации контрафактных баз данных, которой воспользовались уже многие предприятия. 
Подробности о программе легализации (https://www.ascsi.ru/news/286824/). 
Эксперты и юристы общественной организации «Антиконтрафакт» совместно с НО НАСИ проведут разъяснительный вебинар по вопросу контрафакта в сметных программах 
В связи с массово поступающими запросами в адрес НО «НАСИ» об обстоятельствах распространения ФСНБ в носителе контрафактных баз данных ПК «ГРАНД-Смета» рассматривается вопрос о проведении бесплатного информационно-разъяснительного онлайн-семинара (вебинара), в ходе которого профессиональные юристы и представители обществ по борьбе с контрафактом дадут необходимые разъяснения и рекомендации для того, чтобы четко ориентироваться в законодательстве, перспективах и рисках использования программных продуктов, практикующих продажу или передачу контрафакта. 
Решение о проведении вебинара и его дата будут определены исходя из объема поступивших предварительных заявок. 
Сообщить о своей заинтересованности в участии в вебинаре необходимо отправив любое сообщение (например, интересующие Вас вопросы) по адресу webinar@ascsi.ru. Информация о времени и порядке подключения к онлайн-семинару (или семинарам) будет направлена в ответном сообщении исходя из количества участников. 
Предполагаемая дата проведения семинара – сентябрь, октябрь 2018 года. 
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