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Минстрой создаст единого заказчика федеральных строек

Министерство строительства и ЖКХ подготовило предложение по созданию единого заказчика в сфере федерального строительства. Уже завтра, 25 февраля, ведомство представит правительству соответствующие поправки в разные законы, а также Градостроительный и Бюджетный кодексы, пишет газета «Ведомости».

В планах Минстроя сконцентрировать в одной структуре, которая получит название «Роскапстрой», все гражданское строительство, исключение предлагается сделать для объектов энергетики, культурного наследия, обороны, объектов связи и дорог. Новое ведомство должно централизовать внедрение современных технологий и материалов, типовых проектов, использовать проекты повторного применения, что позволит оптимизировать расходы бюджета на 10–20% и освободит ведомства от непрофильных функций.

Сегодня заказчиками федеральных строек выступают различные министерства. Так, киноконцертные залы и театры строит Минкульт, поликлиники и больницы – Минздрав, стадионы – Минспорт. Функции заказчика на сегодняшний день выполняют более 250 организаций, подведомственных разным органам, рассказал изданию человек, близкий к Минстрою.

По данным газеты, всего за 2014 год на капитальные расходы было направлено более 2 трлн руб. При этом доля средств, выделяемых социальными министерствами, не превышает 30%. На строительство гражданских объектов по федеральной адресной инвестиционной программе тратится около 400 млрд руб. в год, знает собеседник издания, близкий к Минстрою.

Создать единого заказчика по строительству объектов за счет федерального бюджета предложил в своем послании Федеральному собранию президент России Владимир Путин в декабре минувшего года. Глава Минстроя Михаил Мень, комментируя тогда предложение президента, заявлял, что это позволит значительно экономить госсредства. К тому же, по словам министра, контроль за единым заказчиком в разы проще.

