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МЕХАНИЗИРОВАННАЯ ТЕХНОЛОГИЯ ВЕРТИКАЛЬНОЙ ПЛАНИРОВКИ И ВОЗВЕДЕНИЯ МОНОЛИТНЫХ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ФУНДАМЕНТОВ ЗДАНИЙ.
Учебное пособие. Москва, 2015 – 88 с. – 490 руб.
Рецензент: Зав.кафедрой «Технология, организация и управление в строительстве» ФГБОУ ВПО МГСУ, доктор экономических наук Ермолаев Е.Е.
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Данное учебное пособие состоит из трех разделов: определение объемов земляных работ; возведение монолитных железобетонных фундаментов и приложения с примером технологической карты.

Содержание каждого раздела определяется оглавлением.

Предназначено для инженерно-технических работников административно-управленческого персонала, инвестиционно-строительной сферы, а так же студентов и преподавателей строительных вузов.
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К.И.Львович

Песчаный бетон. Теория. Исследования. Практика применения.

М.2015, 650 стр. – 1 500 руб.
          Применение песчаного бетона – одна из приоритетных задач строительной индустрии России.

          Месторождения крупного заполнителя на территории страны расположены крайне неравномерно, а высокопрочного – необходимого для получения бетонов высоких марок, вообще исчисляются единицами. В ряде регионов России и стран СНГ используется только привозной щебень, и именно его стоимость является основной составляющей стоимости бетона. Ежегодная транспортировка крупного заполнителя для бетона по РФ – 80 млрд. ткм.

          Песок – повсеместно распространенный местный строительный материал, и его стоимость в 2 – 4 раза ниже стоимости щебня.

          Значительный интерес, проявленный в последние годы к песчаному бетону за рубежом, вызван также и экологическими  факторами: добыча щебня – это разрушение горных массивов, что уже привело в России к необратимым климатическим последствиям (Кисловодск, Жигули).

          Автор монографии проф. К.И.Львович в течение многих лет занимается изучением песчаных бетонов: теорией, свойствами материала, конструкциями, технологиями, оборудованием для приготовления и формования, особенностями совместной работы с арматурой, способами проектирования составов, химдобавками, песками – заполнителями и др.

         На базе предложенной автором классификации систематизированы и обобщены отечественные и зарубежные публикации по песчаным бетонам и в 2007 г. опубликована монография «Песчаный бетон и его применение в строительстве» С–П, Стройбетон. Эта монография включала результаты исследований по применению песчаного бетона в промышленности сборного железобетона и была рассчитана, главным образом, на инженерно-технический персонал заводов ЖБИ и ДСК, ставящий целью перевод предприятия (отдельных технологических линий) с тяжелого на песчаный бетон.

          Вопросы теории материала, исследования свойств песков – заполнителей, разработка новых видов песчаных бетонов, в том числе и используемых в условиях стройплощадки, результаты исследований последних лет и, в первую очередь, стенового несуще-теплозащитного изделия «термоблок» и системы малоэтажного строительства «Термоблок» включены в настоящее издание, которое может быть использовано как учебное пособие, как справочная литература и как рекомендации для предприятий строительной индустрии, ставящих целью повышение качества и снижение стоимости жилищного, дорожного, инженерного строительства.
