НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
«ВЫСШАЯ ШКОЛА ЭКОНОМИКИ»

Институт дополнительного профессионального образования ГАСИС 

Центр ценообразования и сметного нормирования (ЦиСН)
Единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих предусмотрено, что  профессиональная переподготовка и повышение квалификации по направлению «Ценообразование и сметное дело» являются одним из основных требований к квалификации инженера-сметчика и начальника отдела.

Центр  ЦиСН приглашает руководителей и специалистов организаций инвесторов, заказчиков, подрядных и проектных организаций, а также физических лиц на обучение по программам, разработанным с учетом должностных обязанностей специалистов и требований к их квалификации 
ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПЕРЕПОДГОТОВКА по тематике – 

«ЦЕНООБРАЗОВАНИЕ И СМЕТНОЕ ДЕЛО»  
	Дата проведения, форма обучения, программа, количество часов,

стоимость обучения* в руб. на 1 чел. (возможна оплата в два этапа)



	С 25  февраля  2015 г. – очно - заочная (вечерняя) с применением дистанционных образовательных технологий (ДОТ).
Программа предусматривает всего –  570 часов, в т. ч.  218 часов аудиторных и 352 часа с использованием дистанционных образовательных технологий. Аудиторные занятия – это 68 часов лекций и 150 часов практических занятий, которые включают 64 часа по составлению сметной документации с использованием современных программных комплексов («ГосСтройСмета»,  «SMETA.RU», «ГрандСмета» и др.)
Стоимость –  97500 руб.

	 С 25  февраля 2015 г.  – заочная с полным применением  ДОТ. Программа предусматривает всего –  570 часов, но  без проведения  занятий по составлению сметной документации с использованием современных программных комплексов (по данным вопросам предусмотрены консультации)
Стоимость – 85000 руб.

	После освоения полного курса обучения и успешного прохождения итоговой аттестации выдается Диплом НИУ «ВЫСШАЯ ШКОЛА ЭКОНОМИКИ» о профессиональной переподготовке, удостоверяющий право на ведение профессиональной деятельности в сфере «Ценообразования и сметного дела»


	Квалификационные характеристики к выпускнику программы определены Единым квалификационным справочником должностей, руководителей и специалистов архитектуры и градостроительной деятельности, подраздел 9 «Ценообразование и сметное нормирование» (справочник утвержден приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 188 от 23 апреля 2008 г.) и требуют изучения 8 дисциплин:

1. Основы инвестиционно - строительной деятельности - 38 часов, в т.ч. ДОТ-14 часов;
2. Система сметного нормирования – 114 часов, в т.ч. ДОТ-60 часов;
3. Труд и заработная плата в строительстве – 38 часов, в т.ч. ДОТ-34 часа;
4. Организация и технология строительного производства. Контроль и надзор за строительством – 38 часов, в т.ч. ДОТ-34 часа;
5. Организация и стоимость проектирования. Состав проектно-сметной документации – 38 часов, в т.ч. ДОТ-34 часа;
6. Цены и сметы в строительстве – 114 часов, в т.ч. ДОТ-56 часов;
7. Контрактные (договорные) отношения в инвестиционной и строительной  деятельности – 38 часов, в т.ч. ДОТ-34 часа;
8. Проверка правильности определения сметной стоимости строительной продукции с использованием современных компьютерных программ – 114 часа, в т.ч. ДОТ-50 часов.
Занятия проводят преподаватели Центра, многие из которых участвовали в разработке основных действующих методических документов по определению сметной стоимости строительной продукции (МДС 81-35.2004, МДС 81-33.2004, 81-25.2001 и др.).

Все дисциплины, изучаемые в соответствии с учебным планом, обеспечены учебно-методическими  комплексами (УМК): учебные пособия, учебно - методические материалы, фрагменты сметной документации, извлечения из действующей нормативно-методической документации, специально-составленные к определенной дате справки, статистическую информацию.

УМК  разработаны в форме «рабочих тетрадей», в которые слушатели вносят новейшие изменения и дополнения, использование «рабочих тетрадей» способствует эффективному усвоению учебного материала и развитию навыков практической работы.
Для обеспечения образовательного процесса с применением ДОТ наряду с традиционными информационными ресурсами используется электронный учебно-методический комплекс, включающий электронные учебные и учебно-методические материалы и задания для выполнения самостоятельной работы в электронном виде. Материал рассчитан на пользователя, который обладает навыками, необходимыми для освоения предлагаемого материала (владение ПК на уровне «уверенный пользователь», умение ориентироваться в справочно-правовых системах и использовать актуализированные материалы, принимая во внимание достаточно высокую динамику изменения основных положений по рассматриваемой тематике).

	Консультации преподавателей осуществляются весь период обучения. Для слушателей, не имеющих опыта работы по сметному нормированию, предусмотрены  факультативные занятия по индивидуальным программам.

	В процессе обучения предусмотрены: сдача контрольных работ, выполненных в соответствии с заданиями, зачёты и экзамены,  подготовка и защита  Аттестационной работы (только в очном режиме).




ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ 
По результатам успешного завершения курса обучения и сдачи итогового экзамена в форме тестирования выдается Удостоверение о повышении квалификации  НИУ «ВЫСШАЯ ШКОЛА ЭКОНОМИКИ»
	Тематика, вид и форма обучения,

стоимость обучения в руб. на 1 чел.
	Даты проведения

 в 2015 году

	1. Ценообразование и сметное нормирование в строительстве: теория и практика составления сметной документации с использованием современных компьютерных программ – очно-заочная форма обучения с применением ДОТ - 76 часов/12 дней/ с частичным применением ДОТ: 

(46 час./7дней/ДОТ и 30 час./5 дней/ауд. занятия)

Стоимость – 30800 руб.
	14 – 27 марта, 
11 – 24 апреля, 

5 – 19 июня

	2. Ценообразование и сметное нормирование в строительстве: теория и практика – заочная форма обучения - 
76 часов/12 дней/с полным применением ДОТ 
Стоимость – 21000 руб.
	январь – июль

 (даты обучения назначаются по Вашему выбору) 

	3. Определение сметной стоимости строительной продукции с использованием обновленных сметных нормативов, в 2-х вариантах по Вашему выбору:

1) 76 часов/12 дней/ с частичным применением ДОТ:

(58 час./9 дней/ДОТ и 18 час./3 дня/ауд. занятия)

Стоимость – 23000 руб.
2) 76 часов/12 дней/с полным применением ДОТ 

Стоимость – 23000 руб.
	12 – 25 марта, 
9 – 22 апреля,

3 – 17 июня

январь – июль

 (даты обучения назначаются по Вашему выбору)

	4. Оплата труда в сметах на строительство: теория и практика, в 2-х вариантах по Вашему выбору:

1) 76 часов/12 дней/ с частичным применением ДОТ:
52 час./8 дней/ДОТ и 24 час./4 дня/ауд. занятия

Стоимость – 27900 руб.
2) 76 часов/12 дней/с полным применением ДОТ
Стоимость – 27900 руб.
	февраль,  апрель,

май
(даты обучения
назначаются по Вашему выбору)

	5. Региональные учебные циклы (выездные) - Цены на строительную продукцию с учетом региональных особенностей - очно-заочная форма обучения с применением ДОТ -

76 часов/12 дней/ с частичным применением ДОТ:

(64 час./10 дней/ДОТ и 12 час/2 дня/ - ауд. занятия)
Стоимость – 21000 руб.
	по договоренности 
сторон

	6. Корпоративные семинары, учебные циклы по согласованным программам
	по договоренности 
сторон


Для обеспечения образовательного процесса с частичным или полным применением ДОТ, после оплаты курса слушателям по электронной почте направляются материалы по тематике выбранного курса обучения, которые изучаются слушателями без отрыва от работы.
Выдаваемые образовательные документы удостоверяют право на ведение профессиональной деятельности в сфере сметного нормирования и ценообразования.
Основные вопросы программ повышения квалификации:

- Рыночный механизм ценообразования. Государственное регулирование цен на строительную продукцию. Структура и характеристика обновленной сметно-нормативной базы 2001 г., введенной с 1 апреля 2014 г., а также изменения, вводимые с 1 января 2015 г. 
- Новая классификация сметных нормативов. Федеральный реестр сметных нормативов, порядок формирования и ведения. Информационное обеспечение сметного нормирования. Обзор рынка компьютерных программ с демонстрацией новых версий ПП. 
- Федеральное отраслевое соглашение по строительству и промышленности строительных материалов  на 2014-2016 годы; Налогообложение строительных организаций в 2014 г. Учет в сметах налоговых платежей.
- Обзор и рассмотрение вновь введенных изменений и дополнений по рассматриваемой тематике, а также сложных спорных вопросов.
Кроме вопросов перечисленных выше, в процессе обучения подробно рассматриваются федеральные и территориальные сметные нормативы.

Примеры составления сметной документации рассматриваются с учетом нового порядка  сметного нормирования накладных расходов и прибыли, определения лимитированных и прочих затрат.  Изучению подлежат вопросы, связанные с проверкой достоверности определения сметной стоимости строительства объектов, финансируемых с привлечением средств федерального бюджета и другие вопросы.
Занятия включают работу по составлению и проверке локальных смет в различных уровнях цен на строительные и ремонтно-строительные работы, составление и проверку объектных смет и ССРСС, рассматривается  порядок  определения твердых договорных цен и  укрупненных сметных нормативов нового поколения и др. 

!!! В процессе обучения выдается пакет специально разработанных учебно-методических материалов в форме «рабочих тетрадей», содержащих разъяснения и комментарии, аналитические таблицы и формы, в которые слушатели вносят новейшие изменения и дополнения, использование «рабочих тетрадей» способствует эффективному усвоению учебного материала и развитию навыков практической работы.
Подробные учебные планы по каждой программе повышения квалификации представлены на странице сайта ИДПО ГАСИС НИУ ВШЭ http://gasis.hse.ru/61217351/csd.
ИДПО ГАСИС НИУ ВШЭ имеет  лицензию на образовательную деятельность, поэтому расходы на участие в занятиях относятся на себестоимость продукции (работ, услуг). НДС не взимается. Все учредительные документы представлены на странице сайта ИДПО ГАСИС НИУ ВШЭ http://gasis.hse.ru/61217351/csd. По окончании обучения выдаются: счет-фактура, акт выполненных работ.
Для участия в занятиях и бронирования гостиницы следует заранее (не позднее, чем за неделю до начала занятий) зарегистрироваться (Ф.И.О., город, организация, реквизиты организации для оформления договора и счета; должность, контактный телефон, адрес электронной почты), после оплаты предоставить копию платежного документа. 

В Москве обращаться по адресу: метро «Рижская», ул. Трифоновская, д.57, комн.306, а в нерабочее время - в гостиницу ГАСИС-1 (Большая Переяславская ул., д.50).
Контактные телефоны:  (495) 514-2112;   681-1663,   688-8866;   684-9216

E-mail: csd@hse.ru

www.gasis.hse.ru  

Регистрация на обучение на сайте: http://gasis.hse.ru/61217351/csd
Зам. директора Центра  Ц иСН, к.э.н., доцент



Цирунян И.Г.
+7(495) 969-5317, +7 (917) 513-2871
E-mail: inv-2050@yandex.ru
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