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Минстрой России ввел в действие НЦКР по автомобильным дорогам 

Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 07.04.2014 № 167/ПР в федеральный реестр сметных нормативов включен первый сборник новой сметно-нормативной базы Укрупненных нормативов цены конструктивных решений НЦКР-81-02-22-2014 «Автомобильные дороги».

Государственные сметные нормативы «Нормативы цены конструктивных решений» являются своего рода заменой единичным расценкам. Нормативы цены конструктивных решений (далее – НЦКР) предназначены для формирования сметного раздела проектной документации и проверки достоверности сметной стоимости инвестиционных проектов. Фактически с помощью НЦКР может быть составлена укрупненная смета и представлена для проведения государственной экспертизы (проверки достоверности).

НЦКР рассчитаны в ценах на 1 января 2014 года для базового района (Московской области).

Укрупненные нормативы представляют собой объем денежных средств на возведение отдельных конструктивных элементов объекта, рассчитанный применительно к видам таких элементов и видов работ на установленную единицу измерения в уровне цен на начало бюджетного года.

Сборник состоит из следующих разделов: 
· Раздел 01. Работы по подготовке площадки под строительство. 
· Раздел 02. Земляное полотно. 
· Раздел 03. Дорожная одежда. 
· Раздел 04. Искусственные сооружения. 
· Раздел 05. Обустройство дороги. 
· Раздел 06. Устройство тротуаров и установка бортовых камней. 
· Раздел 07. Здания и сооружения дорожной службы. 
По информации от разработчиков в ближайшее время будут выпущены территориальные сборники укрупненных нормативов цены конструктивных решений «Автомобильные дороги» и подготовлена полная нормативная база по всем основным конструктивным решениям, применяемым в строительстве.

Информация на сайте Минстроя России: http://www.gosstroy.gov.ru/federalnyj-reestr-smetnykh-normativov/769-federalnyj-reestr-smetnykh-normativov-podlezhashchikh-primeneniyu-pri-opredelenii-smetnoj-stoimosti-ob-ektov-kapitalnogo-stroitelstva-stroitelstvo-kotorykh-finansiruetsya-s-privlecheniem-sredstv-federalnogo-byudzheta-26-05-2014 


Утверждена новая Методика по формированию сметного раздела проектной документации с применением укрупненных сметных нормативов (МДС-81-02-13-2014)

Тем же приказом (от 07.04.2014 № 167/ПР) в федеральный реестр сметных нормативов включена также Методика по формированию сметного раздела проектной документации с применением НЦКР (МДС-81-02-13-2014). Методикой, в частности, предусмотрены новая форма укрупненного сметного расчета, новый порядок учета накладных расходов и сметной прибыли.

По информации от авторов нового МДС в ближайшее время будет выпущено учебно-методическое пособие по разработке смет с применением НЦКР.


Рассылка ГОССТРОЙИНФО организована и проводится при информационном участии: 
Министерства регионального развития РФ 
Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства (Минстрой) 
Федерального центра ценообразования в строительстве и промышленности строительных материалов 
Газеты «Цена вопроса» 
Общероссийского профессионального союза инженеров-сметчиков 
Национальной ассоциации сметного ценообразования 
СРО «Национальное объединение специалистов стоимостного инжиниринга» 
